

Вести Баку

Сценарий был готов давно. В планах – авиакатастрофа, военный хаос и «временное правительство» под контролем старой элиты. Но всё пошло не по плану.

По информации, полученной **Вести Баку** от анонимного источника, попытка государственного переворота против главы государства разрабатывалась задолго до декабрьских событий 2024 года.

План, утверждает собеседник, был выстроен в духе холодного аппаратного расчёта – с чётким сценарием, распределёнными ролями и внешней координацией.

Центральной фигурой операции назывался **Рамиз Мехтиев** – человек, десятилетиями державший под контролем административный механизм страны.

Источник утверждает, что Мехтиев до сих пор **влиял на редакционную политику ведущих СМИ** (новостных сайтов и FM радиостанций), и сохранял **группу лоялистов в парламенте**, готовую поддержать «временное правительство» в случае кризиса.

Ключевой эпизод сценария – **авиационная катастрофа**, которая должна была стать «сигналом к действию».

В декабре 2024 года планировалось «несчастное происшествие» с президентским бортом, на котором летел Президент Ильхам Алиев – внешне похожее на атаку украинских дронов.

Страна в шоке, паника, страх перед внешней угрозой – и на фоне хаоса вводится «чрезвычайное управление».

«Это должен был быть наш ГКЧП – только с дронами вместо танков», – говорит источник.

По его словам, план координировался **через военные круги в Москве**. Одним из ключевых связующих звеньев был **генерал Наджмеддин Садыгов**, которого в Баку давно считали «человеком Москвы». Он должен был обеспечить исполнение

российскими военными диверсии – техническое сопровождение – отключение GPS, передачу ложных сигналов и временное ослепление навигационных систем самолета Президента.

Параллельно медиа, подконтрольные структурам Мехтиева, готовились к информационной атаке: заранее были подготовлены материалы о «загадочной атаке», «временном совете безопасности» и «передаче управления». По словам источника, даже были составлены заранее списки «новых министров».

Но операция сорвалась. Исполнители ошиблись: вместо президентского борта был сбит **гражданский самолет AZAL**, шедший тем же маршрутом 30 минутами раньше.



Ошибка – фатальная. Вместо управляемого кризиса страна и мир получили **трагедию и международный скандал**.

После этого Москва, по словам источника, попыталась быстро переписать сценарий – отыграть назад, представить всё как техническую ошибку и «частично передать данные».

Самый драматичный эпизод, по той же утечке, произошёл позже – **во время встречи в Душанбе**. Там, уверждает источник, **Владимир Путин сообщил Ильхаму Алиеву**, что Россия «предотвратила покушение» и передала оперативную информацию, включая имя агента, действовавшего внутри Азербайджана.

«Он пришёл не каяться, а продавать спасение. Взамен – потепление и тишина», – отметил источник.



Так или иначе, попытка переворота провалилась. Президент, проявив политическую интуицию, **развернул самолет и вернулся в Баку**, тем самым спасая не только свою жизнь, но и свой народ и страну от управляемой катастрофы.

Следствие по делу продолжается.

Официальные обвинения и доказательства будут публиковаться в рамках процессуального законодательства. Пока расследование не завершено, ни один из фигурантов не считается признанным виновным.